



**Vlada Crne Gore
Ministarstvo evropskih poslova**

Podgorica, 22. II 2024.

PREDLOG

PLATFORMA

**učeeće delegacije Ministarstva evropskih poslova na ministarskom sastanku „Plan rasta: rast i konvergencija za Zapadni Balkan“
koji će se održati u Tirani, Republika Albanija, 28. II 2024. godine**

I Uvod

Nakon najave predsjednice Von der Leyen, Komisija je 8. novembra 2023. godine, uz paket proširenja 2023., usvojila Komunikaciju o novom Planu rasta za Zapadni Balkan i prijedlog instrumenta za reformu i rast. Plan rasta je alat za značajno ubrzanje ekonomske i socijalne konvergencije Zapadnog Balkana sa EU, doprinoseći ubrzanju procesa pristupanja. Kao dio Plana rasta, svaki partner sa Zapadnog Balkana će biti pozvan da pripremi Reformsku agendu na osnovu postojećih preporuka, uključujući prethodne ekonomske i reformske programe, paket proširenja i postojeće političke dijaloge. Važno je da pripreme počnu odmah kako bi se osigurao nesmetan proces. Vlada je tokom decembra usvojila dva nacrtu Reformske agende za instrument EU za reformu i rast, čime je ispunjen prvi preduslov za dalji dijalog sa Evropskom komisijom po pitanju finalizacije pripreme ovog važnog dokumenta. Dijalog na visokom političkom nivou doprinosi ujednačenom pristupu na nivou regiona i daljoj konstruktivnoj razradi reformskih mjera koje će biti dio reformskih agendi država regiona.

II Učešće crnogorske delegacije na ministarskom sastanku „Plan rasta: rast i konvergencija za Zapadni Balkan“

U susret konferenciji „Rast i konvergencija za Zapadni Balkan“ koja će se održati 28. februara 2024. godine u Tirani i okupiti predsjednike vlada država regiona, Evropska komisija i Kabinet predsjednika Vlade Republike Albanije organizuju ministarski sastanak „Plan rasta: rast i konvergencija za Zapadni Balkan“. Sastanak će biti održan 28. II 2024. godine i biće prilika da ministri evropskih poslova regiona razmijene mišljenje o trenutnom statusu pripreme po pitanju učešća država u Planu rasta EU za Zapadni Balkan. Na sastanku će biti razmotreno trenutno stanje po pitanju pripreme reformskih agendi država regiona, kao i detaljno analizirane planirane reformske mjere i način na koji će njihovo sprovođenje doprinijeti postizanju ubrzane ekonomske konvergencije za Zapadni Balkan. Sastankom će kopredsjedavati generalni direktor Direktorata za susjedstvo i pregovore o proširenju, Gert Jan Kopman (*Gert Jan Koopman*) i glavna pregovaračica za vođenje pristupnih pregovora Republike Albanije EU Majlinda Duka (*Majlinda Dhuka*).

U skladu s očekivanom agendom, ministarka evropskih poslova Maida Gorčević će predstaviti refomske mjere, aktivnosti, ishode i indikatore koje je Crna Gora planirala kroz nacrt Reformske agende za Instrument EU za reformu i rast u okviru panela *Plan za dalji rast i konvergenciju*.

III Značaj učešća crnogorske delegacije na ministarskom sastanku „Plan rasta: rast i konvergencija za Zapadni Balkan“

Cilj sastanka je da se na regionalnom nivou razmotre aktivnosti vezane za pripremu plana sprovođenja reformskih mjera iz reformskih agendi, kao i da se uz zajedničko djelovanje u regionu obezbijedi što veći efekat najavljenе finansijske podrške EU.

Učešće Delegacije Crne Gore na sastanku, biće prilika za predstavljanje trenutnog stanja po pitanju pripreme Reformske agende za Instrument EU za reformu i rast, ali i za dalju promociju napretka i rezultata Crne Gore u procesu evropskih integracija. Osim toga, biće značajno i iskazati posvećenost implementaciji planiranih reformskih mjera, ako i osmišljavanju adekvatnih mehanizama praćenja implementacije i izvještavanja o ispunjenosti definisanih indikatora nakon usvajanja reformskih agendi.

IV Sastav delegacije

Delegaciju će predvoditi ministarka evropskih poslova Maida Gorčevića, a sačinjavaće je i:

- Bojan Božović, državni sekretar i nacionalni IPA koordinator u Ministarstvu evropskih poslova;
- Gordana Despotović-Đekić, V.D. Generalna direktorica Direktorata za informisanje javnosti o EU i procesu pristupanja EU.

U sastavu delegacije će biti i Bačko Vujović, viši namještenik – vozač delegacije.

Troškove putovanja članova delegacije snosi Minisatrstvo evropskih poslova.